

Súd: Okresný súd Vranov n/T
Spisová značka: 8P/107/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8814205576
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 06. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ružena Vašková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2014:8814205576.1

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. F. A., S.. XX.XX.XXXX, X.. X. A., S.. XX.XX.XXXX, X.. U. A., XX.XX.XXXX L. X.. F. A., S.. XX.XX.XXXX, všetci bytom pri matke, zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti rodičov: matky: F. A., S.. XX.XX.XXXX, M. M. XXX, Q. W. Ž. XX a otca: X. A., S.. XX.XX.XXXX, M. M. XXX, o návrhu matky o nariadenie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

Súd do skončenia konania vo veci samej, vedenej na Okresnom súde vo Vranove nad Topľou pod spisovou značkou 9P 22/2014

nariaďuje predbežné opatrenie,

ktorým z a v ä z u j e otca maloletých detí, X. A., S.. XX.XX.XXXX, platením výživného na každé jedno maloleté dieťa v nevyhnutnej miere, v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima pre nezaopatrené, nepľnoleté dieťa, vždy do 20. dňa toho ktorého mesiaca vopred, k rukám matky, počnúc dňom 1.6.2014.

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Matka maloletých detí podala na tunajší súd dňa 18.06.2014 návrh na vydanie predbežného opatrenia a to určenia výživného zo strany otca na maloleté deti F., X., U. L. F. A..

Uviedla, že na Okresnom súde vo Vranove nad Topľou, pod sp.zn. 9P 22/2014 a to rozsudkom zo dňa 22.4.2014 boli upravené práva a povinnosti rodičov k maloletým deťom a to tak, že maloleté deti boli zverené do osobnej starostlivosti matky, zároveň súd zaviazal odporcu, otca maloletých detí, prispievať na výživu mal. F. a maloletého X. výživným vo výške po 45,- eur na každé jedno z nich, na maloletého U. výživným vo výške 40,- eur mesačne a na maloletého F. výživným vo výške 30,- eur mesačne. Zároveň zaviazal otca platiť dlžné výživné za obdobie od 1.9.2013 do 30.4.2014 a to na maloletú F. vo výške 400,- eur, na maloletého X. vo výške 360,- eur, na maloletého U. 320,- eur a na maloletého F. vo výške 240,- eur, ktoré mu súd povolil splácať v 20,- eurových mesačných splátkach, na každé jedno z nich, počnúc dňom 1.5.2014.

V zákonom stanovenej lehote otec proti predmetnému rozsudku podal odvolanie.

Keďže vo veci nie je právoplatne rozhodnuté z dôvodu podaného odvolania otca proti rozsudku Okresného súdu vo Vranove nad Topľou, preto podala návrh na vydanie predbežného opatrenia platenia výživného podľa ustanovenia § 76 ods. 1 písm. a) OSP, podľa ktorého, predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere.

Podľa § 76 ods. 1 Zákona o rodine, výživné sa platí v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné vždy na mesiac dopredu.

Podmienkou pre vydanie predbežného opatrenia je osvedčenie, že bez okamžitej, i keď len dočasnej úpravy právnych pomerov, by bolo právo účastníka ohrozené. Nariadením predbežného opatrenia navrhovateľ nenadobúda práva, o ktorých bude rozhodnuté až rozhodnutím vo veci samej. Z uvedeného charakteru predbežného opatrenia vyplýva, že pred jeho nariadením nemusí súd zistiť všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre vydanie konečného rozhodnutia, a pri zisťovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup stanovený na dokazovanie. Je však nutné, aby boli dočasne upravené pomery účastníkov, alebo existovala obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený; musia byť osvedčené aspoň základné skutočnosti potrebné pre záver o pravdepodobnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, aby bolo zrejmé, že v konaní vo veci nie je nárok očividne vylúčený, musí byť osvedčené, že bez okamžitej, i keď len dočasnej úpravy právnych pomerov, by bolo právo účastníka ohrozené, predbežné opatrenie musí mať vzťah k právnemu vzťahu, ktorý je, alebo bude, predmetom súdneho konania, čo musí byť zrejmé už z návrhu na vydanie predbežného opatrenia.

Z doposiaľ vykonaného dokazovania mal súd za preukázané, že je potrebné upraviť vzťahy k maloletým deťom, aj keď na Okresnom súde vo Vranove nad Topľou bolo rozhodnuté o úprave práv a povinností rodičov k maloletým deťom, proti rozsudku Okresného súdu vo Vranove nad Topľou v zákonom stanovenej lehote otec podal odvolanie, spis bude postúpený odvolaciemu súdu po obdržaní vyjadrení k odvolaniu matky a kolízneho opatrovníka, preto súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozsudku.

O trovách konania súd rozhodol podľa ustanovenia § 146 ods. 1 písm. a) OSP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie mohlo začať i bez návrhu a v danom prípade išlo o takéto konanie.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom tunajšieho súdu.